



未来五年提供不低于10000亿元投融资支持

中国工商银行与苏州签署战略合作协议

11月26日,苏州市举办科技金融国际合作发展大会。会上,中国工商银行与苏州市人民政府签署战略合作协议,将于未来五年提供不低于10000亿元投融资支持,全面助力中国式现代化苏州新实践。

“创新和开放是苏州古来兴盛、今日繁华的内在基因,也是当下做好科技金融大文章、打造苏州‘科创天堂’的关键密钥。”工商银行行长刘珺在视频致辞中表示,工商银行作为服务实体经济的领军银行,一直把支持科技创新摆在重要位置,深化对科技创新内在机理、演化趋势的研判和把握,用好“股贷债保租托”等金融工具,加快构建适应科创特点的金融服务体系,形成全量产品、全量客户、全链条、全场景的生态系统,全面助力培育和发展新质生产力。为加大对苏州经济发展支持力度,工商银行与苏州市政府签署战略合作协议。工商银行副行长王景武等领导共同见证签约。

根据战略合作协议,工商银行将深度融入苏州经济社会高质量发展新进程,充分发挥服务实体经济主力军作用,持续加强政策支持、资源配置和业务布局,为苏州广大市场主体提供全生命周期、全链条综合金融服务,助力苏州“1030”现代化产业体系建设,服务新质生产力,做好“五篇大文章”。工商银行



签约仪式现场

将深化运用集团综合优势,通过一揽子综合化、国际化金融服务,支持高质量“引进来”和高水平“走出去”,为打造开放创新的世界一流高科技园区注入金融动能。工商银行将进一步优化集团子公司在苏业务布局,积极推动金融资产投资公司股权投资试点,为苏州科创企业发展引入长期耐心资本。

以本次签约为新起点,工商银行将着力增加投行、基金、股权投资等新型服务供给,撬动更多资本投入、投小、投长期、投硬科技;用好苏州创新的区位优势,要素优势、政策优势,携手各方共同打造科创生态圈,促进形成科技、产业、金融良性循环,为苏州建设全球科创新高地贡献更多工行力量。

会上,还进行了工商银行科技金融中心(苏州)授牌,工银投资与苏州吴江区、苏州创新投资集团、意向投资企业进行AIC基金框架协议及相关基金意向投资项目签约。

据了解,早在2020年,工商银行就在苏州设立科技金融中心和科技支行,是第一批成立的四家科技金融中心之一。工行苏州分行通过“科技金融中心、科技支行、辖内各行”1+1+N专营服务体系,聚焦“看未来、看团队、看技术”,改造科创企业审贷模式,因地制宜创新产品,坚持“贷早贷小贷硬科技”,为苏州60%的科技企业提供综合金融服务,是苏州地区科技企业服务覆盖率最高的商业银行之一。

徐婷婷

泰元社区:政策进小区,服务送上门

近日,相城经开区泰元社区在泰元家园二期开展便民服务活动,将近期惠民政策宣传与义诊送到居民家门口,赢得了广大居民的热烈好评。

活动现场,社区工作人员和志愿者们通过设立咨询台、发放宣传资料、现场解答等方式,向居民们详细介绍了最新的社保、医保、就业创业、助老服务等政策,确保每位居民都能及时了解和享受到政策红利。活动还邀请社会爱心机构为居民提供口腔、中医按摩、眼部疾病筛查等多样化的

便民服务。医生们耐心细致地检查和讲解,为居民们提供健康检查和医疗咨询。居民们纷纷表示,这样的活动既方便了他们的生活,又让他们对政策有了更深入的了解。

此次活动不仅拉近了社区与居民之间的距离,还进一步提升了居民的幸福感和获得感。接下来,泰元社区将继续秉持“便民为民,贴近群众”的服务理念,积极探索便民服务长效机制,为居民提供更优质、更贴心的服务。

邓梅芳 徐晓安

北桥街道灵峰村: 亲子烘焙,共享甜蜜“食”光

为发扬中华民族重视家庭教育的优良传统,促进家庭和睦、强化亲子关系,近日,相城区经开区北桥街道灵峰村新时代文明实践站联合灵峰村妇联开展“亲子烘焙 共享甜蜜‘食’光”活动。

在活动现场,烘焙老师首先向大家介绍了制作饼干所需要的材料和步骤,在老师的示范下,孩子和家长们一起动手,将黄油、面粉等材料按照比例混合搅拌,柔软的面团在手中逐渐成型,孩子们充分发挥自己的想象力,将面团做成各种可爱的形状,家长们则在一旁协助,或是帮忙使用模具,或是给饼干点缀。给每一块饼干都细致地刷上蛋液后,孩子们满怀期待地守在烤箱前。不一会儿,整个饼干屋便弥漫着香甜的气息,孩子们开心地与家长分享品尝着自己制作的独一无二的饼干,共同创造着亲子之间的美好回忆。

接下来,灵峰村将持续创新形式载体,依托优势资源,丰富妇女儿童活动形式,全力推进家庭、家教、家风建设,树立文明理念,传承家庭美德,弘扬优良家风。

朱婷 徐晓安

为成长护航,用实效暖心 苏锦街道儿童关爱之家用心护童成长

“我一直都很想要一辆自行车,没想到你们真的帮助我实现了我的心愿”家住苏锦街道辖区的小王(化名)对前来为她圆梦的工作人员感谢道。10岁的小王是一名孤独症患者,妈妈没办法外出工作,需要长期照顾他,收入全靠爸爸一人打拼,生活困难。街道工作人员从前入户探访中了解到,小王一直想要一辆自行车参与骑行运动,街道携手爱心企业君康人寿保险股份有限公司苏州中心支公司为他圆梦。

今年以来,街道以儿童关爱之家、社区党群服务中心为阵地,协同社会组织、教育机构、社区儿童主任、社会工作专业人才、志愿者、困境儿童家长、社区居民构成“八大主体”,聚焦辖区内困境儿童及未成年人,搭建个人、家庭、社区、社会四维儿童关爱平台。以日常走访建立一户一档一册,以社工+儿童主任+志愿者形成帮扶团队,摸清困境儿童底数以及不同服务对象的需求,搭建困境儿童帮扶平台,进行日常的三色评估、个案服务、特色活动等,落实困境儿童定期探访制度,增强关爱保护服务能力,确保服务的针对性和可持续性。同时,街道积极加强基层工作队伍建设,配备专职儿童督导员和儿童主任,成立一支18人的儿童关爱之家委员会队伍,定期开展培训,提高他们的业务能力和服务水平。

街道目前共有在册困境儿童53名,其中5名为无人抚养儿童,1名为孤儿,其他均为重病重残儿童,截至目前,街道线上电访8户,线下走访33户困境儿童家庭,已完成41户困境儿童基本信息、风险类型以及四色评估,建立一户一档台账。除直接服务对象之外,街道还为分布在辖区内的困境儿童、困境儿童家属以及社区儿童等间接服务对象500多人提供帮扶服务。

同时,街道依托现有儿童关爱之家场地和已有的基层活动阵地,充分调动儿童“关爱之家”的效能,通过第三方专业机构定期开展儿童特色活动,春节期间的妙笔写春联、年画DIY;母亲节的礼物制作;端午节包粽子、非遗扇制作;暑期的科学实验、风车制作、杯垫DIY;国庆期间红色观影、解放军故事演讲以及每月开展的心理健康帮扶活动、学习教育辅导活动、安全法治宣传活动等等一系列精彩纷呈的活动,让孩子们感受到温暖与希望,收获知识与快乐,促进他们的社交技能和自我意识的发展。

未来,苏锦街道儿童关爱之家将继续秉承“以儿童为本”的服务理念,聚焦困境儿童的实际需求,不断创新服务方式,提升服务质量,努力为孩子们营造一个更加温馨、和谐、美好的成长环境。同时,也呼吁社会各界共同关注困境儿童群体,携手为他们送去更多的关爱与温暖。

张恬 高达

望亭镇问渡社区:激活创业就业新“引擎”

就业是民生之本,为全面落实好就业惠民政策,进一步凝聚青年力量,丰富辖区青年夜生活,望亭镇问渡社区党总支聚焦新业态群体的发展需要,以青年兴趣爱好为出发点,开展创业就业培训班系列

课程,帮助他们提升职业技能,解锁工作之余的“新领域”,让就业服务更高效、更接地气。

问渡社区将进一步强化党建引领就业帮扶,持续通过搭建平台稳就业、技能培训强就业、政策帮扶

保就业等方式,不断织密就业服务网,全力做好政策引路人、服务贴心人、群众知心人,努力打造居民“家门口”一站式公共就业服务平台,多措并举助力辖区居民实现充分就业、高质量就业。

相望萱 高达

相城元和街道打好组合拳 绘就网络文明新画卷

网络文明是新形势下社会文明的重要内容,是建设网络强国的重要领域。2024年,相城高新区(元和街道)在古巷社区启动“元气满满”网络素养提升项目,围绕网络公益类、网络普法类、网络安全类、预防网络沉迷类和网络文化类五大主题,进一步净化网络空间,营造良好网络生态。

濮云梦 徐晓安

“相守e城”打造多功能网络文明阵地

为提高辖区居民网络安全意识,营造安全、健康、文明、和谐的网络环境,相城高新区因地制宜在古巷社区打造“相守e城”网络交互驿站。元气站采用室内外空间交互模式,集“学习、宣传、互动”等多功能于一体,设有香橙君的会客厅“网络课堂”、网络实践互动体验

区、“守护网络安全 建设网络强国”倡议书、“香橙君护苗”漂流书柜、“践行网络文明、一步一个脚印”互动装置等设施,让居民在沉浸式体验中学习网络安全知识。

“云端护苗”营造天朗气清的网络生态

为进一步增强未成年人网络安全意识,提高识别和防范网络风险的能力,相城高新区充分利用“云端护苗”网络护苗工作点丰富的学习资源和线下体验空间资源优势,组织开展“护苗·假期用网防沉迷课堂”及“云端护苗·网络素养提升小课堂”主题的青少年暑期班,精心设计通关盖章手册,吸引未成年人踊跃参与网络文明实践。同时,通过组织专业讲师授课、观看网络素养提升教育片、“护苗拼图”游戏互动、云端护苗知识竞赛等形式,让网络安全知识由“云端”延伸到“身边”,实现线上线下同频共振、同向发力,为未成年人筑起一道坚实的网络安全防线。

“守法用网”夯实网络文明的法治根基

聚焦“一老一少”重点群体,古巷社区积极结合日常工作,广泛组织开展形式多样、内容丰富的网络普法教育活动。联合苏州大学志愿服务团队“爱心翼护队”设立手机咨询岗,开展“银发网盾‘e’起守护”“识破网络迷雾 守护养老钱袋”等主题活动,从如何在网上安全地浏览信息、如何识别虚假广告、保护个人隐私等方面,向老年人普及网络诈骗的常见手段和防范方法。此外,社区还开展“网络普法在身边 青春护航e起行”普法讲座、“网络文明普法童行”主题绘画活动等,向青少年普及与网络相关的法律法规知识,引导他们树立正确的网络观念,增强法治意识,做到文明上网、依法上网。

共建网络文明,共享文明网络。今后,相城高新区(元和街道)将继续打好“组合拳”,持续推进网络文明建设,擦亮网络文明空间底色,共筑网上网下同心圆。